
ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Ο Symplexis είναι ένας ελληνικός μη κερδοσκοπικός
οργανισμός που προσπαθεί να εξασφαλίσει ίσες
ευκαιρίες για όλους, μέσω δράσεων και μέτρων που
αναπτύσσουν δεξιότητες, ενδυναμώνουν και
προωθούν την ενεργό δέσμευση και συμμετοχή και με
επίκεντρο τις πιο ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες και
ιδιαίτερα λιγότερο προνομιούχες. Αποστολή του
Symplexis είναι να ενισχύσει την κοινωνική συνοχή
μέσω ολοκληρωμένων δράσεων και δραστηριοτήτων
που βασίζονται σε έργα που στοχεύουν στην
προώθηση της ένταξης μειονεκτούντων ομάδων που
κινδυνεύουν από περιθωριοποίηση και αποκλεισμό,
προάγοντας και προστατεύοντας τα δικαιώματα
διαφόρων τύπων πληθυσμιακών ομάδων που
αντιμετωπίζουν διακρίσεις με επίκεντρο την
ενδυνάμωση και υποστήριξη των θυμάτων και την
ευαισθητοποίηση και ανταλλαγή πληροφοριών σε
όλα τα επίπεδα.

Το έργο BEST FRIENDS against Ageism στοχεύει στην
αντιμετώπιση της απομόνωσης των ηλικιωμένων,
αναπτύσσοντας ένα καινοτόμο πρόγραμμα σπουδών
και διαδικτυακά παιχνίδια που προάγουν την
επικοινωνία και τη μάθηση μεταξύ των γενεών. Το
έργο επιδιώκει να αντιμετωπίσει τις αρνητικές
στάσεις απέναντι στους ηλικιωμένους και τον
ηλικιακό ρατσισμό που γίνονται όλο και περισσότερο
μια σημαντική πρόκληση των σύγχρονων εποχών. Με
άλλα λόγια, ας βασιστούμε στην «αλληλεγγύη μεταξύ
των γενεών», η οποία γίνεται όλο και πιο σημαντική
σε αυτές τις περιόδους.

ΔΡΑΣΗ

Οι βασικοί στόχοι του έργου BEST FRIEND είναι:

• Παροχή καινοτόμων μεθόδων για κοινωνικούς
λειτουργούς, εθελοντές και εκπαιδευτικούς που
εργάζονται με άτομα μεγαλύτερων ηλικιών.
•Εξάλειψη της απομόνωσης των ατόμων μεγαλύτερης
ηλικίας μέσω της κοινωνικής συμμετοχής και της

συμπερίληψης στις τοπικές κοινότητες.
•Βελτίωση της σωματικής και ψυχικής τους υγείας
μέσω της αλληλεπίδρασης τους με παιδιά
μικρότερων ηλικιών.
•Ενίσχυση της αμοιβαίας μάθησης μέσα από την
συναναστροφή ατόμων μεγαλύτερης ηλικίας με
παιδιά μικρότερων ηλικιών.
•Προώθηση διαγενεακών σχέσεων, διαχείριση
στερεοτύπων και ενίσχυση της διαγενεακής
αλληλεγγύης ενάντια στον ηλικιακό χαρακτήρα μέσω
διασκεδαστικών δραστηριοτήτων
•Αύξηση της αυτοεκτίμησης των παιδιών και του
αισθήματος ευθύνης μέσα από τον σεβασμό στους
ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

Οι ακόλουθες δραστηριότητες θα υλοποιηθούν στο
πλαίσιο των αποτελεσμάτων του έργου BEST FRIENDS:
•Ομάδες εστίασης με ηλικιωμένους, λειτουργούς
κοινωνικής φροντίδας και εθελοντές κοινωνικής
φροντίδας
•Εγγραφές βίντεο με αυτοβιογραφικές ιστορίες ζωής
•Συλλογή καλών πρακτικών για την παροχή στους
οργανισμούς μιας μεθόδου για την ενίσχυση του
σχεδιασμού στον τομέα της διαγενεακής μάθησης και
για την ευαισθητοποίηση σε τοπικό και εθνικό
επίπεδο σχετικά με τη διαγενεακή μάθηση ως τομέα
επαγγελματικής και κοινωνικής δράσης
•Εκπαίδευση προσωπικού σχετικά με την προσέγγιση
του πρότζεκτ, τις καλές πρακτικές και τις
μεθοδολογικές έννοιες
•Συλλογή εργαλείων για κοινωνικούς λειτουργούς,
εθελοντές, ηλικιωμένους, εκπαιδευτικούς.

Με την ολοκλήρωση αυτού του Εκπαιδευτικού
Προγράμματος οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να
αναγνωρίσουν τη σημασία της Διαγενεακής
Μάθησης, να προτείνουν τρόπους αντιμετώπισης των
ηλικιακών διακρίσεων, και να αναλάβουν
πρωτοβουλίες για την υλοποίηση δραστηριοτήτων
διαγενεακής μάθησης με τη συμμετοχή παιδιών και
ενηλίκων μεγαλύτερης ηλικίας.

BEST FRIENDS against Ageism

ΠΗΓΗ: www.bestfriendsproject.eu
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